
SESSÃO ORDINÁRIA DC DIA 15 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos quinze dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 

n2 305, com a presença da maioria Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus 

o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou aberta a 

presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Ofício 02/21 autoria da 

Gerência Municipal de Educação, Ofício 024/2021 autoria do Vereador José Fábio dos 

Santos e Projeto de Sugestão, autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, 

que após lidos pelo 12 Secretário, o Senhor Presidente deu os devidos despachos. 

Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Vereadoras: não houve, uma vez 

que em virtude do Decreto Municipal em vigor, e em concordância de todos as 

mesmas foram transferidas para a próxima Sessão. Matérias vindas do Poder 

Legislativo: Não houve. Matérias vindas do Poder Executivo: 10 Projeto de Lei n° 

319/2021 — "Autoriza o Poder Executivo a realizar a realizar a compra de vacinas 
contra o novo Coronavírus (COVID-1:4). mediante importação ou não, e dá outras 
providências". 2° - Projeto de Lei n° 320/2021 — "Ratifica protocolo de intenções 
firmado entre municípios brasiieiros, com a finalidade de adquirir vacinas para 
combate à pandemia do Coronavlrus• medicamentos, insumos e equipamentos na 
área da saúde" 30 - Projeto de Lei 321/2021 — "Dispõe sobre o rito para aplicação de 
penalidades, apreensão e suspensão de atividades em função do descumprimento 
das medidas de prevenção e combate go Covid-19". 40 - Projeto de Lei Complementar 
n° 066/2021 — "Autoriza o Poder Executivo a suspender as exigências dos débitos de 
IPTU em nome da SONORA ESTÂNCiA: S/A, pelo prazo de 180 (cento e oitenta) dias. 

USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após 

cumprimentar a todos disse que w; Projel:os em pauta já formam discutidos na Sala de 

Reuniões, sendo necessário urna melhor avaliação de alguns deles, solicitando que os 

mesmos sejam raelhor avaliados, para que no momento da votação cada um esteja 

ciente de seu voto. Em seguiaa fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira, após cumprimentar a todo:;, ta;ou da ausência do Vereador Laudir Junior, 

uma vez que seu Pai Ex Vereacio; IdL.,j!r estar internado, em decorrência de estar 

acometido do Coronavírus Covid-19, ca:sejando a ele um pronto reestabelecimento. 

Sobre os Projetos em pauta disse ter havido discussão em dois deles, uma vez estamos 

em uma Democracia e tais dlscussão a r parte da nossa Vereança, onde cada um 

está fazendo o seu trabalho, tendo os Vereadores e Vereadoras seu apoio e 

respeito, disse que o Município esj nr.,,anizancio pra estar apto a adquirir as vacinas 

assim aj.ie possível, urna vez que . 's Municípios estão querendo a vacina para 

imuniza-Ir sua popuiaçãc.1 e Son rzi, v):.;e ficar de fora; tendo entendido muito bem 
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as colocações feitas pela Assessoria da Prefeitura e da Câmara, sendo favorável que 

venha a esta Casa mais Projetos em reação a esta doença e que consigamos obter a 

vacina para toda população de nesse Município, solicitou a todos tomarem muito 

cuidado em relação a esta doença, aaiii isso é favorável a inclusão deste Projeto na 

pauta desta Sessão, urna vez que iaodemos perder a oportunidade de imunizar a 

todos com a aquisição desta vacina e o prazo de inclusão no Consórcio estar no fim. 

Em seguida fez uso da palavra o Vereador. José Fábio dos Santos, após cumprimentar a 

todos, falou do oficio que encaminhou ao Executivo em relação ao Decreto que trata 

das regras do enfrentamento do Cov-c-19, uma vez que o mesmo tem um percentual 

de atendimento a umas Instituiçõt s e oara outras não, por conta disso sentiu-se na 

obrigação de interferir para que as menos favorecidas também sejam inclusas no 

Decreto, solicitou ao Executivo QL,e. possa atender o mais rápido possível, para que 

possamos ter um parecer o qual passerennos a estas Instituições, acredita que o 
Executivo também irá seguir o Decri- te Estadual, deixa seu respeito ao Executivo 

ficando na espera das respostas tio:: ofícios encaminhados pelos Vereadores e 

Vereadoras. ORDEM DO DIA: Tia? . Ri-ojcito de Resolução n° 001/2021 "Altera a 

Resolução n° 039, de 28 de agosto de zeo7, que dispõe sobre a concessão de diárias 

no âmbito de Poder Legislativo 14+!!Inicipal", que após lida foi aprovada por 

unanimidade de votos juntamente ceni e parecer da Comissão Especial. 2°. Projeto de 
Lei n° 320/2021 -- 'Ratifica protoccee titenções firmado entre municípios brasileiros, 
com a finalidade de adquirir vacina: para combate à pandemia do Coronavírus: 
medicamentos, ira.,iumos e equipameritc...a. la área da saúde", 'que após lido e discutido 
foi aprovado por unanimislacle jee.e.ír eee com o parecer da Comissão Especial. 

EXPLICJiÇÕES PESSOAIS: Fez use e'a -,iilavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, 

disse que neste.; últimos dias este :e es'ardando os Projetos, e mediante as 

necessidades cote virms o comerei neste últimos dias, é de suma importância 

que tornamos algumas medidas no eaaote a aquisição da vacina, devemos fazer a 

nossa parte e de contrapartida e.starries sempre um passo a frente no combate ao 

Covid-19, e se preciso e necessário for estarmos prontos para atender as normas do 

Governo no enfrentamento desta doer ça, disse ficar surpreso em ver que mais de mil 

e setecentos Municípios lá aderir este Consórcio, no qual o nosso Município 

também fará parte, em bisca a elidas necessárias para ter acesso a vacina. 

Finalizou agradecendo a presença Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

Francisco Deu:zimar Lima, cerip< ie etau o Presidente estendendo seus 

cumprimentos a todos, par2ben:zo:. . Vereador Fábio em relação ao Decreto 

Municipal o qual trata da regular i.., z'a. entrada das pessoas em comércios em 

geral, igrejas e ouros estabeleci fi i ., Lorn certeza após o Decreto Estadual o 

Prefeito irá rever o Decreto Iviunatoa., .:il)enizou a Vereadora Flávia pelo Projeto de 

Sugestão, sendo esta a forma c e dee. . /eivemos o nosso trabalho junto a Câm 
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Municipal. Solicitou ao jurídico o eocerninharne.nto de um ofício ao Executivo 

Municipal, solicitando explicações de e. o -:ato ocorrido no último dia dez de março, 
fato este gravíssimo envolvendo urn , : íonario da Gerência Municipal de Saúde, onde 

a Policia Federal fez uma busca e 3o. , .e áo de mil e cem maços de cigarro no interior 

do veículo da saúde, solicitou do E:'i v quais as medidas que estão sendo tomadas 
em relação a este fato. Agradecea arabenizou a todos os Vereadores que votaram 

unanimes na aprovação dos Prajet(ea Em n seguida fez uso da palavra o Vereador 

Joaquim Cassiano Teixeira, em sua:e ealavras chamou a atenção para ver onde nós 

chegamos, infelizmente precisou o G 1 interferir para que possamos conseguir as 
vacinas, urna vez que o Governo H Jd'_' . . ! .oricentrou nele toda a aquisição da vacina, 
precisando o Supremo intervir pare efee os Municípios possam montar um Consórcio e 

assim adquirir vadna. Quanto ao I-)reje o encaminhado pelo Prefeito para participar 

deste Consore:o disse ser sabedor do poro tempo que temos para estudar o mesmo, 

porém qualquer coisa que vem paca l -lorar as condições de vida das pessoal em 

relação a este doença sempre ire disse que graças a Deus não tem nenhum 
familiar acometido desta doer , ,em amigos que estão sofrendo muito por 

causa dessa doença, disse que .--rojetos vem para amenizar o que está 

acontecendo em nosso Municipi'e eee todos possam se vacinar, solicitou a todos o 

uso de máscaras e todo o cuidado po.o.'eel em relação a esta doença. Em relação ao 

Decreto do Execut:vo disse ser saeLe. .a.- c:ue algumas pessoas terão prejuízo, porém é 

melhor ter prejuízo hoje que perd ,ncianha, disse ser favorável que esta vacina 
venha para o nosso Município e qu.,, . -...rnos imunizar as pessoas. Sobre o Projeto de 

Resolução 001, o eual atende-á o ci ..,rnig3 Vereador Douglas, disse que o mesmo 

já poderia ter sido votado nesta Ca. .r eir, outras gestões, para atender as pessoas 

portadoras de alguma deficiência, , e.e • , m erro nosso a não aprovação desse projeto 

no passado, urna vez que temos a eeaT. Sociedade pessoas portadoras de alguma 

deficiência, precisou ele ser eleito í ornarmos a iniciativa de aprovar tal Projeto. 

Parabenizou o Vereador Doeg:a:. 1: emente pela sua eleição e agora pela 

conquista de aprovação, bela sua disposição em discutir e apresentar 

Projetos, sendo aqui o local para :-Isea e são, debates apresentação de ideias para 

acharmos o melhor caminho. Err ÍE . cac r.o ocorrido na Van da Prefeitura Municipal 

de Sonora, disse que em primeire o 1 i.-efeitura tem que punir o funcionário, para 

que o mesmo pague pelo seu erro; Prefeitura que irá sofrer as consequências 

do fato ocorrido e a Prefe..:ui'à ..-=..star tornando providências sobre o que 

aconi:eoeu, pois L. i-notoris':.a é respc., 
cuidados, portando deve ser panicl 

responsabilidade do Prefeito. Fin 

muita ;rnportáncic par:: o Murk 

consigc adquirtr cs..sa vacina, 
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pelo ‘deiculo pois o mesmo está sob seus 

a punição não faz parte do Vereador e sim é 

. Lendo que a aprovação dos Projetos é de 

a na espera que em breve este Cons 'rcio 
i r rcrnm) possamos imunizar a popul ão d 
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Sonora, e também o comércio em n eessa abrir suas portas e atender a todos. Em 

seguida fez uso da palavre, a V ‘./eraluce dos Santos Dantas Santos, após 

cumprimentar a todos,. falou ,;ceie - Projetos apresentados todos de grande 

imporV.incia a nos:a populaçã:), foi favorável a aprovação do Projeto que 

esteve em pauta. Sobre o acontui'e ele) 2rivolvendo o motorista Ceará, disse que há 

muito tempo já aconteceu algo -te com o ônibus da saúde e se as pessoas 

tivessem dado exen-iplo punindo F.' .vidos, dúvida que hoje isto teria acontecido, 

disse c,ue se ee.re- nesta Casa p er punir, está de acordo com o que falou o 

Vereador Joaq.iine porém a ter acontecido antes, disse que o Ceará 

tem que pagar pelo que fez. o Prefeito pela inclusão do Município de 

Sonora no Consórcio para adquirir a v. La a para a nossa população. Deixou seu apoio 

ao Vereador Laudir Junior que esecc í íi ra Pai internado, assim como o Luiz Antonio 

e o ellisses, soiicitoe e toJes prr. ar i:.;s cuidados necessários, pois está muito 

perigoso o contágio desta doem 

seguida fez uso da a I avra o 

a Mesa e demais Vereadores e 

o País -'arabém se encontram er-

transformado numa propor,f,.5.0 

Pandemia, on;.-! : rios colega: l ie 

sendo () princrai e essenr:».31 n . 

possíve!, temos clue nos protege' 

consorcia é o meio mais rápido no 

levar em conte o...itra situaço, que _ 

amigcs de,:iendendp c!e ir 

dispon!..reis, est2..,, situação 

exernp,o o Estaco do Rio ,Jranci,: 

extrerriairiente [laje es 

cidade. Finalizou dizendo que ti 

humano é o principal urra 
favoráve! a faia 

reunãe .eem os feeies 

cuidadc.: possfve° OiS isso CiLL 

Senhor Presidente; em suas cee!..i . . 

Vereadoras cree e:r obserância 

dezoito horas ,S.;a 

em vi rr. Agr-,,:iece.J aos me . 

parabenizou o Pre!xi.o pek) aare 

no Consárcio Nacional, pare a 

desta forma pc.i.e;airos disici la: 

:i7ou desejando uma boa noite a todos. Em 

elridro Rodrigues de Campos, cumprimentou 

, disse que não somente nossa cidade mas 

) muito perigosa, haja visto este vírus ter se 

mor do que se imaginava no começo da 

- -.Irrigas estão sofrendo em decorrência dele, 

- .)rs levou a votar o Projeto o mais rápido 

ria de imunização é a vacina, portanto o 

pia conseguir a vacina, também temos que 

de letos para quem precisa, hoje temos 

ira encaminhamento e não há vagas e leitos 

aqui e sim em todo o País, citou como 

ande s("; é permitido levar dos mercados o 

:, as amanha pode estar ocorrendo em nossa 

ama Ernvesa onde o cuidado com o ser 

se:Tamos voltados a produção, disse ser 

i.o rever certas coisas, esteve em uma 

-ieep, onde deixou claro termos todo o 

e: -2ncT, não é brincadeira. Em seguida o 

, comunicou a todos os Vereadores e 

;e e;rn vigor, as Sessões serão realizadas as 

e_eenclendcese enquanto o Decreto estiver 

• ,' readoras pela aprovação do Projeto, 

; feojetc, ,-;ue inclui o Município de Sonora 

r!, ‘./aei:i3 no combate ao Covid-19, on e 

d:sse :lue o mesmo tramitou de •rma 
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rápida devida rs) Lgencia dos 

todos os Vereadores e Ve.readdr .5 

que o mesmo vem atender e bery•` 

agradecendo presença de to,:` 

Sessão E eu Aleiordro Roce :gues 

lida, discutida e e aorovada, 

r_ItAiicia inclusão, parabenizou e agradeceu a 

empreensão e votação do Projeto, uma vez 

nossa população. Finalizou suas palavras 

mais havendo a tratar encerrou a presente 

1.-• Secretário, lavrei a presente Ata que após 
e peio Presidente. 
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